



# SZPITAL POWIATOWY W ZAWIERCIU

42-400 Zawiercie • ul. Miodowa 14 • tel/fax (032) 67-215-32 • e-mail: szpital@szpitalzawiercie.pl  
Regon 27621110, NIP 649-19-18-293  
Certyfikat Jakości ISO 9001/2008, ISO 14001:2004, PN-N 18001:2004

Znak postępowania ZP/PN/47/2016

Zawiercie, dnia 24 sierpnia 2016 r.

## ZAMAWIAJĄCY:

Szpital Powiatowy w Zawierciu

ul. Miodowa 14

42-400 Zawiercie

Telefon: 32 67 40 350

Faks: 32 67 21 532

e-mail: [inwestycje@szpitalzawiercie.pl](mailto:inwestycje@szpitalzawiercie.pl)

## WYKONAWCY

### biorący udział w postępowaniu

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. *Prawo zamówień publicznych* (tekst jedn. Dz. U. z 2015 r. poz. 2164) **ZAMAWIAJĄCY** uprzejmie informuje, że w postępowaniu przetargowym ZP/PN/47/2016 na dostawę pn. **Zakup ratalny mikroskopu operacyjnego dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu** do **ZAMAWIAJĄCEGO** złożone zostały wnioski o wyjaśnienie treści *Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia* zawierające pytania o niżej wymienionej treści, na które Zamawiający udziela odpowiednio niżej wymienionych wyjaśnień - odpowiedzi:

#### **Pytanie nr 1**

SIWZ Pkt 21.

Gwarancja producenta na elementy do sterylizacji wynosi od 6 do 12 miesięcy. Czy Zamawiający zaakceptuje 12 miesięcy gwarancji na soczewki do przystawki do witrektomii.

Odpowiedź na pytanie nr 1

Tak.

#### **Pytanie nr 2**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie kalkulacji ceny oferty z uwzględnieniem ostatniej raty wyrównawczej w przypadku ceny oferty niepodzielnej na równe raty.

Odpowiedź na pytanie nr 2

Tak.

#### **Pytanie nr 3**

Czy Zamawiający przez odsetki ustawowe, o których mowa w § 3 ust. 7 wzoru umowy rozumie odsetki za opóźnienie w płatności określone w ustawie z dnia 8 marca 2013 roku o terminach zapłaty w transakcjach handlowych? W przypadku odpowiedzi negatywnej, pragniemy poinformować, iż na podstawie art. 13 ustawy o terminach zapłaty w transakcjach handlowych postanowienia umowy wyłączone lub ograniczające uprawnienia wierzyciela



# SZPITAL POWIATOWY W ZAWIERCIU

42-400 Zawiercie • ul. Miodowa 14 • tel/fax (032) 67-215-32 • e-mail: szpital@szpitalzawiercie.pl

Regon 27621110, NIP 649-19-18-293

Certyfikat Jakości ISO 9001/2008, ISO 14001:2004, PN-N 18001:2004

Szpital  
Powiatowy  
w Zawierciu

lub obowiązki dłużnika do naliczania odsetek za opóźnienie z niniejszej ustawy są nieważne, zatem zapisy art. 8 ww. ustawy stosuje się odpowiednio.

Odpowiedź na pytanie nr 3

Tak.

## Pytanie nr 4

Prosimy Zamawiającego o odpowiedź, czy z uwagi na brak jakichkolwiek zabezpieczeń terminowej spłaty zobowiązań wynikających z umowy, Zamawiający wyraża zgodę na ustanowienie zastawu rejestrowego na przedmiocie Zamówienia na rzecz Wykonawcy?

Odpowiedź na pytanie nr 4

Nie.

## Pytanie nr 5

Prosimy Zamawiającego o odpowiedź, czy z uwagi na brak jakichkolwiek zabezpieczeń terminowej spłaty zobowiązań wynikających z umowy, Zamawiający wyraża zgodę na ustanowienie zastawu rejestrowego na przedmiocie Zamówienia na rzecz instytucji finansowej?

Odpowiedź na pytanie nr 5

Nie.

## Pytanie nr 6

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zawrze umowę zastawu rejestrowego na przedmiocie zamówienia w terminie do 30 dni od daty podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego.

Odpowiedź na pytanie nr 6

Nie.

## Pytanie nr 7

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje koszt ustanowienia zabezpieczenia.

Odpowiedź na pytanie nr 7

Nie.

## Pytanie nr 8

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zawrze umowę zastawu na wzorze zaproponowanym przez Wykonawcę.

Odpowiedź na pytanie nr 8

Nie.

## Pytanie nr 9



# SZPITAL POWIATOWY W ZAWIERCIU

42-400 Zawiercie • ul. Miodowa 14 • tel/fax (032) 67-215-32 • e-mail: szpital@szpitalzawiercie.pl

Regon 27621110, NIP 649-19-18-293

Certyfikat Jakości ISO 9001/2008, ISO 14001:2004, PN-N 18001:2004

Prosimy Zamawiającego o wyrażenie zgody na zawarcie umowy przewłaszczenia obowiązującej do czasu ustanowienia zastawu rejestrowego.

Odpowiedź na pytanie nr 9

Nie.

## **Pytanie nr 10**

Prosimy o odpowiedź, czy w przypadku ustanowienia zastawu rejestrowego Zamawiający wyraża zgodę na cesję praw z polisy ubezpieczeniowej do kwoty stanowiącej równowartość przedmiotu zamówienia?

Odpowiedź na pytanie nr 10

Nie

## **Pytanie nr 11**

Prosimy Zamawiającego o odpowiedź, czy Zamawiający wyraża zgodę na ustanowienie zabezpieczenia terminowej spłaty zobowiązań wynikających z umowy w postaci weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową na rzecz Wykonawcy?

Odpowiedź na pytanie nr 11

Nie

## **Pytanie nr 12**

Prosimy Zamawiającego o odpowiedź, czy Zamawiający wyraża zgodę na ustanowienie zabezpieczenia w postaci weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową na rzecz instytucji finansowej?

Odpowiedź na pytanie nr 12

Nie

## **Pytanie nr 13**

Prosimy o odpowiedź, czy Zamawiający wyraża zgodę aby weksel i deklaracja były wzorami Wykonawcy?

Odpowiedź na pytanie nr 13

Nie

## **Pytanie nr 14**

Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie, że Zamawiający prześle weksel In blanco wraz z deklaracją w dniu podpisania umowy.

Odpowiedź na pytanie nr 14

Nie

## **Pytanie nr 15**





# SZPITAL POWIATOWY W ZAWIERCIU

42-400 Zawiercie • ul. Miodowa 14 • tel/fax (032) 67-215-32 • e-mail: szpital@szpitalzawiercie.pl

Regon 27621110, NIP 649-19-18-293

Certyfikat Jakości ISO 9001/2008, ISO 14001:2004, PN-N 18001:2004

Szpital  
Powiatowy  
w Zawierciu

Prosimy Zamawiającego o wyrażenie zgody na wprowadzenie do umowy zapisu o możliwości postawienia zobowiązania wynikającego z niniejszej umowy w stan natychmiastowej wymagalności w przypadku nierealizowania zobowiązań wynikających z dostawy przez Zamawiającego. W razie zgody, proponowany zapis umowy będzie miał następujące brzmienie:

*"Strony ustalają, że opóźnienie w zapłacie całości bądź części którejkolwiek raty przekraczające 30 dni skutkować będzie powstaniem po stronie Wykonawcy prawa do postawienia kwoty ceny w stan natychmiastowej wymagalności oraz żądania zapłaty całości niespłaconej ceny".*

Jeżeli Zamawiający zechce wprowadzić inny niż 30 dniowy termin wspomniany powyżej, prosimy o jego wskazanie.

Odpowiedź na pytanie nr 15

Nie.

## Pytanie nr 16

Prosimy o dodanie do wzoru umowy (Załącznik nr 2 do SIWZ) zapisu: „Z chwilą podpisania przez Strony protokołu zdawczo-odbiorczego, na Zamawiającym spoczywa odpowiedzialność za wszelkie uszkodzenia przedmiotu umowy”.

Odpowiedź na pytanie nr 16

Nie.

## Pytanie nr 17

Zgodnie z art. 144 ustawy Prawo Zamówień Publicznych, prosimy o rozszerzenie katalogu zmian umowy, jakie dopuszcza Zamawiający poprzez dopisanie do wzoru umowy (Załącznik nr 2 do SIWZ) następujących punktów o treści:

- „1. zmiany terminu wykonania przedmiotu zamówienia;
2. zmiany osób odpowiedzialnych za realizację umowy w przypadku zaistnienia okoliczności których nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy;
3. zmiany numeru konta bankowego w przypadku zaistnienia okoliczności, których nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy;
4. zastąpienia sprzętu, który ma być dostarczony w ramach realizacji niniejszej umowy, sprzętem nowym posiadającym co najmniej takie same parametry jakie posiadał sprzęt będący podstawą wyboru oferty Wykonawcy w przypadku wycofania lub wstrzymania produkcji sprzętu który ma być dostarczony, pod warunkiem, iż cena wprowadzonego sprzętu nie ulegnie zwiększeniu;
5. zastąpienia sprzętu, który ma być dostarczony w ramach realizacji niniejszej umowy, sprzętem o wyższej jakości, w przypadkach, których nie można było przewidzieć w chwili zawierania umowy, pod warunkiem, iż cena wprowadzonego sprzętu nie ulegnie zwiększeniu;
6. zmiany obowiązujących przepisów, jeżeli konieczne będzie dostosowanie treści umowy do aktualnego stanu prawnego;
7. zmiany danych podmiotów zawierających umowę (np. w wyniku przekształceń, przejęć, itp.);





# SZPITAL POWIATOWY W ZAWIERCIU

42-400 Zawiercie • ul. Miodowa 14 • tel/fax (032) 67-215-32 • e-mail: szpital@szpitalzawiercie.pl

Regon 27621110. NIP 649-19-18-293

Certyfikat Jakości ISO 9001/2008, ISO 14001:2004, PN-N 18001:2004

8. zmiany terminu wykonania przedmiotu umowy, o którym mowa w §2 ust. 1 umowy, o czas niezbędny do uzyskania stosownych pozwoleń wymaganych obowiązującymi przepisami prawa
9. obniżenie ceny przedmiotu umowy przez Wykonawcę.”

Odpowiedź na pytanie nr 17

Zamawiający modyfikuje brzmienie § 2 wzoru umowy (Załącznik nr 2 do SIWZ), poprzez dodanie ust. 12 w następującym brzmieniu:

12. Zamawiającego dopuszcza możliwość zmiany niniejszej umowy w następujących przypadkach:

- 1) zmiany terminu realizacji przedmiotu umowy, o którym mowa w przypadku zaistnienia okoliczności których nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy;
- 2) zmiany osób odpowiedzialnych za realizację umowy w przypadku zaistnienia okoliczności których nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy;
- 3) zmiany numeru konta bankowego w przypadku zaistnienia okoliczności, których nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy;
- 4) zastąpienia sprzętu, który ma być dostarczony w ramach realizacji niniejszej umowy, sprzętem nowym posiadającym co najmniej takie same parametry jakie posiadał sprzęt będący podstawą wyboru oferty Wykonawcy w przypadku wycofania lub wstrzymania produkcji sprzętu który ma być dostarczony, pod warunkiem, iż cena wprowadzonego sprzętu nie ulegnie zwiększeniu;
- 5) zastąpienia sprzętu, który ma być dostarczony w ramach realizacji niniejszej umowy, sprzętem o wyższej jakości, w przypadkach, których nie można było przewidzieć w chwili zawierania umowy, pod warunkiem, iż cena wprowadzonego sprzętu nie ulegnie zwiększeniu;
- 6) zmiany obowiązujących przepisów, jeżeli konieczne będzie dostosowanie treści umowy do aktualnego stanu prawnego;
- 7) zmiany danych podmiotów zawierających umowę (np. w wyniku przekształceń, przejęć, itp.);
- 8) zmiany terminu wykonania przedmiotu umowy, o którym mowa w § 2 ust. 1 umowy, o czas niezbędny do uzyskania stosownych pozwoleń wymaganych obowiązującymi przepisami prawa
- 9) obniżenia ceny przedmiotu umowy przez Wykonawcę.”

## Pytanie nr 18

Prosimy o zmianę wysokości kar umownych, w wyniku której § 5 ust. 1 wzoru umowy (Załącznik nr 2 do SIWZ) otrzymałby brzmienie:

- „1. Z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania umowy Wykonawca zapłaci Zamawiającemu następujące kary umowne:
- a. w razie odstąpienia przez Zamawiającego od umowy na skutek okoliczności leżących po stronie Wykonawcy - w wysokości 5 % łącznej ceny brutto, o której mowa w § 3 ust. 1 umowy;
  - b. w razie zwłoki w dostawie Towaru - w wysokości 0,1 % łącznej ceny brutto, o której mowa w § 3 ust. 1 umowy - za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w dostawie Towaru ponad terminy ustalone w umowie, w tym termin z § 2 ust. 1 umowy;
  - c. w razie zwłoki w usunięciu wad lub usterek w okresie gwarancji lub rękojmi za wady - w wysokości 0,05 % łącznej ceny brutto, o której mowa w § 3 ust. 1 umowy - za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w usunięciu wad lub usterek wynikających z



# SZPITAL POWIATOWY W ZAWIERCIU

42-400 Zawiercie • ul. Miodowa 14 • tel/fax (032) 67-215-32 • e-mail: szpital@szpitalzawiercie.pl

Regon 27621110, NIP 649-19-18-293

Certyfikat Jakości ISO 9001/2008, ISO 14001:2004, PN-N 18001:2004

Szpital  
Powiatowy  
w Zawierciu

uprawnień gwarancyjnych Zamawiającego ponad termin określony w § 4 ust. 5 umowy.”.

Należy zauważyć, iż powyższa wysokość kar umowy w wystarczającym stopniu zdyscyplinuje Wykonawcę w zakresie przestrzegania terminów realizacji zamówienia oraz należytego wykonania umowy, a pozytywna odpowiedź Zamawiającego będzie miała znaczący wpływ na wysokość oferowanej ceny a także zwiększy konkurencyjność postępowania.

Odpowiedź na pytanie 18

Nie.

## **Pytanie nr 19**

Ze względu na zachowanie równości Stron umowy prosimy Zamawiającego o wprowadzenie do §5 wzoru umowy (Załącznik nr 2 do SIWZ) zapisu zgodnie, z którym Wykonawca ma prawo obciążyć Zamawiającego karą umowną za odstąpienie od umowy przez Wykonawcę z przyczyn leżących po Stronie Zamawiającego w wysokości analogicznej do wskazanej w §5 ust. 1 lit. a. wzoru umowy.

Odpowiedź na pytanie 19

Nie.

## **Pytanie nr 20**

Prosimy Zamawiającego o dopisanie do § 5 wzoru umowy ustęp 3 o następującej treści: „Obciążenie Wykonawcy z tytułu kar umownych nastąpi na podstawie not obciążeniowych wystawianych z terminem płatności nie krótszym niż 7 dni od daty otrzymania noty przez Wykonawcę.”.

Odpowiedź na pytanie 20

Zamawiający modyfikuje brzmienie § 5 wzoru umowy (Załącznik nr 2 do SIWZ), poprzez dodanie ust. 3 w następującym brzmieniu:

3. Obciążenie Wykonawcy z tytułu kar umownych nastąpi na podstawie not obciążeniowych wystawianych z terminem płatności nie krótszym niż 7 dni od daty otrzymania noty przez Wykonawcę.

## **Pytanie nr 21**

Prosimy Zamawiającego o zmianę zapisu § 5 ust 2 i nadanie mu brzmienia: „Strony zastrzegają sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego, przewyższającego wysokość kar umownych, na zasadach ogólnych”.

Odpowiedź na pytanie 21

Nie.

## **Pytanie nr 22**

Z uwagi na fakt, że kosztem finansowania jest prowizja, która jest opłatą stałą, prosimy Zamawiającego o wykreślenie z §3 ust. 3 wzoru umowy o treści: „3. Zamawiający uprawniony jest do zapłaty w każdym czasie pozostałej części ceny sprzedaży, w całości lub w ratach wyższych, a także w terminach wcześniejszych, niż wskazane w harmonogramie spłaty, o którym mowa w ust. 2 powyżej. W przypadkach określonych powyżej, koszt finansowania płatności ratalnej, o którym mowa w ust. 1 powyżej, zostanie przez Wykonawcę





# SZPITAL POWIATOWY W ZAWIERCIU

42-400 Zawiercie • ul. Miodowa 14 • tel/fax (032) 67-215-32 • e-mail: szpital@szpitalzawiercie.pl

Regon 27621110, NIP 649-19-18-293

Certyfikat Jakości ISO 9001/2008, ISO 14001:2004, PN-N 18001:2004

pomniejszony o koszt finansowania rat zapłaconych w wyższej wysokości lub przed terminem określonym w harmonogramie spłat.”

Odpowiedź na pytanie 22

Nie.

## Pytanie nr 23

Prosimy Zamawiającego o wykreślenie z §7 ustępów 4 i 5. Przewidziane przez Zamawiającego kary umowne za naruszenie obowiązków wskazanych w §7 ust. 4 i 5 są niezwiązane z wykonaniem przedmiotu zamówienia, a także wykorzystują instytucję kary umownej w sposób sprzeczny z funkcją, jaką powinna ona pełnić w ramach stosunku cywilnoprawnego oraz w sposób sprzeczny z zasadami współzycia społecznego. Kary umowne w umowach o zamówienie publiczne powinny zmierzać do zabezpieczenia prawidłowego wykonania umowy. Jednakże wykorzystywanie przez Zamawiającego, będącego silniejszą stroną stosunku prawnego powstającego w wyniku udzielenia zamówienia publicznego, jego pozycji do zastrzegania na swoją rzecz kar umownych, które byłyby należne niezależnie od sposobu wykonania przedmiotu zamówienia, jest sprzeczne z zasadami współzycia społecznego, a tym samym winno być uznane za wykraczające poza dopuszczalne zgodnie z art. 353<sup>1</sup> kc granice swobody umów. Zgodnie z wyrokiem KIO z dnia 25 października 2013 roku (Sygn.akt. KIO 2397/13) nakazującym Zamawiającemu wykreślenie z umowy kar umownych niezwiązanych z przedmiotem zamówienia, skład orzekający uznał, że tego rodzaju kary „należy uznać za przekroczenie przez Zamawiającego przysługującego mu, co do zasady, uprawnienia do kształtowania postanowień umowy w sprawie zamówienia publicznego. Zgodnie z zasadami obowiązującego porządku prawnego uprawnienie zamawiającego do ustalenia warunków umowy nie ma charakteru absolutnego, gdyż zamawiający nie może swego prawa podmiotowego nadużywać. Wynika to zarówno z przywołanych ograniczeń swobody umów, jak i z podstawowej zasady prawa cywilnego, wyrażonego w art. 5 kc, zgodnie, z którym nie można czynić ze swego prawa użytku, który by był sprzeczny ze społeczno-gospodarczym przeznaczeniem tego prawa lub z zasadami współzycia społecznego...” Mając powyższe na uwadze wnosimy o wykreślenie kar umownych za naruszenie zakazów wskazanych w §7 ust. 4 i 5 jako naruszających art. 353<sup>1</sup> kc i art. 5 kc, a więc niezgodnych z prawem.

Odpowiedź na pytanie 23

Nie.

Odpowiedzi udzielone na pytania zawarte we wnioskach o wyjaśnienie treści *Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia* stanowią integralną część *Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia*.

Zmianie ulega *Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia* oraz *Ogłoszenie o zamówieniu* opublikowane w Biuletynie Zamówień Publicznych **301350 - 2016; data zamieszczenia: 17.08.2016** w następującym zakresie:

1. punkt 12 SIWZ MIEJSCE ORAZ TERMIN SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT, otrzymuje brzmienie:



# SZPITAL POWIATOWY W ZAWIERCIU

42-400 Zawiercie • ul. Miodowa 14 • tel/fax (032) 67-215-32 • e-mail: szpital@szpitalzawiercie.pl

Regon 27621110, NIP 649-19-18-293

Certyfikat Jakości ISO 9001/2008, ISO 14001:2004, PN-N 18001:2004

- 1) Termin składania ofert upływa dnia **29.08.2016r. o godzinie 10:00**.
- 2) Ofertę należy złożyć w siedzibie Zamawiającego: **Dział Zamówień Publicznych Szpitala Powiatowego w Zawierciu, ul. Miodowa 14, 42-400 ZAWIERCIE, pokój Nr 14 Pawilon D.**
- 3) Oferty złożone po terminie zostaną zwrócone bez otwierania, po upływie terminu przewidzianego na wniesienie odwołania.
- 4) Z zawartością ofert nie można zapoznać się przed upływem terminu otwarcia ofert.
- 5) Otwarcie ofert nastąpi w miejscu jw. w dniu **29.08.2016r. o godzinie 10:15**.
- 6) Otwarcie ofert jest jawne.
- 7) Bezpośrednio przed otwarciem ofert Zamawiający poda kwotę jaką zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia.
- 8) Podczas otwarcia ofert Zamawiający poda nazwy (firmy) i adresy wykonawców, a także informacje dotyczące ceny. Informacje te zostaną niezwłocznie opublikowane na stronie internetowej Zamawiającego.

Pozostałe warunki i zapisy *Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia* pozostają bez zmian.

**P.O. Z-CA DYREKTORA  
DS. LECZNICTWA  
Szpitala Powiatowego w Zawierciu**

***Dr n. med. SŁAWOMIR MILKA***

P.O. Z-CA DYREKTORA DS. LECZNICTWA  
SZPITALA POWIATOWEGO  
W ZAWIERCIU

*dr n. med. SŁAWOMIR MILKA*

Wyk. w 1 egz.

dokumentacja postępowania ZP/PN/47/2016

Zamieszczono na stronie internetowej